

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воронова Владимира Михайловича на тему:
«Прогнозирование и отбор в системе подготовки спортсменов,
специализирующихся в смешанных единоборствах», представленной на
соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности
13.00.04. – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки,
оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Спорт высших достижений доступен не каждому. Поэтому подготовка выдающегося спортсмена является сложным педагогическим процессом, состоящим из множества составляющих успеха. В этой связи вопросу спортивного отбора и прогнозирования в научно-методической литературе уделяется много внимания, так как отбор в спорте высших достижений является длительным и многоступенчатым процессом, который может быть эффективным лишь в том случае, если на всех этапах многолетней подготовки спортсмена обеспечена комплексная оценка множества его характеристик.

На этом фоне в относительно молодых видах спорта, которыми являются и смешанные единоборства, система спортивного отбора и прогнозирования не достаточно хорошо сформирована. До сих пор не определены критерии отбора, которые предполагают необходимость использования различных методов в оценке спортивной одаренности в данном виде спорта. Между тем для оценки последней во многих видах спорта высших достижений предполагается использование различных методов исследования: генетических, медико-биологических, педагогических, психологических. Ведь помимо уникального спортивного таланта, элитному спортсмену нужен повседневный, напряженный труд с преодолением самых разных препятствий, который эффективен только при сочетании комплекса врожденных характеристик организма.

Это и предопределило для автора диссертации направленность аналитических исследований, в процессе которых смешанные единоборства изучались в ретроспективном аспекте, проводился теоретический анализ и обобщение существующих общепризнанных методологических аспектов спортивного отбора и прогнозирования одаренности в спорте в целом. На этой основе выстраивались проблема исследований и её актуальность, формулировалась гипотеза, предполагающая реализацию проблемы спортивного отбора и прогнозирования одаренности в смешанных единоборствах, ставилась цель и определялись задачи исследований.

Общеизвестно, что растущая конкуренция в комплексных (смешанных) единоборствах свидетельствует о необходимости разработки новых средств и методик спортивной тренировки, которые могли бы максимально отвечать требованиям, определяемых спецификой данного экстремального вида спорта. Поэтому особое внимание автор уделяет специальной физической подготовке,

которая формирует развитие специальных физических качеств, проявление которых определяет успех соревновательной деятельности единоборцев в целом.

Применение автором сложных приемов системного анализа полученных данных исследования спортсменов с разным уровнем достижений в смешанных единоборствах позволило выделить те составляющие, которые способствуют победе спортсмена-единоборца. Автором для прогнозирования успешности в смешанных единоборствах использовалась комплексная система тестов и методов, определяющих в своей сути чёткое представление об эталонных морфофункциональных и психофизиологических характеристиках высококлассных единоборцев, имеющих высокий рейтинг в международной классификации смешанных единоборств. Положительным моментом диссертационной работы является умение автора вычленять главные ведущие морфофункциональные, психомоторные и психофизиологические параметры, которые вносят решающий вклад в достижение максимальных успехов спортсменов в смешанных единоборствах.

Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа представляется актуальной, выполнена в полном объеме на высоком научном уровне. Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, имеет пояснения и рисунки. Автореферат написан квалифицированно и полно отражает суть исследования и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней. Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне, отражающем все этапы исследования.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация соответствует требованиям ВАК России, и соискатель Воронов Владимир Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04. – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Кандидат педагогических наук, доцент,
Заведующий кафедрой спортивных игр
Воронежского государственного института
физической культуры

Д.В. Соболев

25 января 2019г.

Соболев Дмитрий Валерьевич
Адрес: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, д. 59
Телефон/факс: +7(473) 252-10-60
Email: kanc@vgifk.ru

